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 【３】くりあがりのあるたしざん 【４】ひっさんと２けたのたしざん 

こたえが（ １０ ）よりおおきいかずになるたしざんをくりあがりの

あるたしざんといいます。 

① メロンが７つあります。パイナップルが４つあります。 

あわせていくつでしょうか？ 
 
 

しき．      ７＋４＝１１       こたえ．   １１こ       
  

 

１０になるかずをあわせてから、のこりのかずをたすとかんたん！ 

メロンが７つ……７とあわせて１０になるかずは（ ３ ） 

                        ＋  ３ 

パイナップルが４つ……４から（ ３ ）をもらう。のこりは（ １ ） 

               

７と（ ３ ）で１０になるので、そこにのこりをたすと（ １１ ） 

                   ＋        ＋ 

かんがえかた 

≪れいだい≫ 

 

ひっさんとはしきを（ たて ）にしてけいさんするほうほうです。 

（ １ ）のくらいのすうじを、みぎにあわせてつくります。 

≪れいだい≫ 

 

≪もんだい≫ ひっさんをつかってみよう 

 

① ２７＋８＝ 

 
２７ 

＋  ８ 
３５ 

② １８＋１４＝ 
 

      １８ 
    ＋ １４ 

３２ 

≪もんだい≫たしざんをしよう 

 

① ６＋５＝１１ 
 
② ９＋３＝１２ 

 
③ ７＋５＝１２ 
 

④ ４＋８＝１２ 

③ ９＋７＝１６ 
 
④ ８＋６＝１４ 

 
⑦ ９＋９＝１８ 
 

⑧ ８＋７＝１５ 

② １７＋６＝ 

 １ ７ 

＋  ６ 

１ ７ 

＋  ６ 

   ３ 

１ ７ 

＋  ６ 

２ ３ 

 

17＝１０＋7 

一の位を計算

すると 

7＋6＝１３ 

 

１ 

 
１０が１つあ

ることをかく 

 
１０のくらいの

すうじをたす 

１ 

１ ２ 

＋  ７ 

１ ２ 

＋  ７ 

   ９ 

１ ２ 

＋  ７ 

１ ９ 

 

１の位だけ、 

10 の位だけで 

計算をする 

 

1 の位 

2と7をたし算。 

２＋７＝（  ） 

① １２＋７＝ 

 

 

１０の位 

1 と、見えない

0 をたし算。 

１＋０＝（  ） 


